
平成３０年度第３回富県地域協議会会議録 

開 催 日 平成３１年 ３月 ２５日（月） 

開 催 時 間 開 会 午後 ６時３０分 閉 会 午後 ７時５０分 

開 催 場 所  富県ふるさと館 集会室 

委員の出欠 

 

出席 11 名 

欠席  1 名 

 委員氏名   委員氏名  

1 石原 信行 出 7 北原 和美 出 

2 武井 正昭 出 8 若林 敏明 出 

3 黒河内 哲夫  出 9 伊澤  稔  出 

4 埋橋 良範 出 10 埋橋 和樹 出 

5 田畑 辰雄 欠 11 池田 和美 出 

6 下島 一樹 出 12 牛山 喜文 出 

署 名 委 員 下島 一樹 北原 和美 

条例第１０条

の規定により

出席した者 

 伊那市議会議員  

  

市 側 の

出 席 者 

  

出席した 

事務局職員 

 富県支所長 田中博文 

協議事項 

 

１ 報告事項 

(1)  協働のまちづくり交付金事業の実績報告について 

２ 協議事項 

(1) 来年度の協働のまちづくり交付金事業の募集について 

配布資料 ・平成３０年度富県地域協議会新名簿 

・協働のまちづくり交付金事業 7事業報告書 

・平成３１年度伊那市協働のまちづくり交付金事業の募集 

 



■概要 

 開会 

（事務局）お待たせいたしました。ただいまから、第３回富県地域協議会を始めさせ

ていただきます。しばらくの間、事務局の支所長が本日の進行を勤めさせていただ

きますので、よろしくお願いいたします 

  それでは、会議次第により進めさせていただきます。 

（事務局）一昨年の区長の皆さんは任期終了となり、新たに平成３１年の区長の皆さ

んが加わりました。次第の裏面の名簿を確認頂き、会長には黒河内前区長会長、副

会長が不在となりましたので、前例にならい今年度の区長会長の牛山喜文区長にお

願いしたいと思いますがいかがでしょうか。 

（異議なしの声） 

（事務局）それでは、会長は昨年に続きですが、副会長には牛山喜文区長会長お願い

します。 

（事務局）会長より、ごあいさつをお願いします。 

（会長）全員の委員がお集まりいただき、ありがとうございます。本日は協働のまち

づくり交付金事業の報告です。いろいろな事業が採択されておりますので、よろし

くお願いします。 

（事務局）以降は会長さんの進行でお願いします。 

（会長）会議録署名人の指名について 

（会長）６番の下島一樹 委員と ７番の北原和美 委員 にお願いします。 

（会長）それでは、ただいまから 協議事項に入ります。 

（１）協働のまちづくり交付金事業の報告について、①から⑦まで、順に報告してく

ださい。①北福地の歴史遺産継承事業を、北福地の昔を訪ねる会の吉澤政己さんお

願いします。 

（吉澤）プロジェクターとサンプル地図配布し説明、第１弾は歴史や史跡でしたが、

今回は「福地の山と水源を」テーマにして南福地を含めた範囲のマップとした。 

（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（会長）どのような使い方があるのか。 

（吉澤）林務関係者や水利担当など有効に利用できる。 

（会長）他にありますか。無いようですので、次に②地産地消と地域交流をめざした

ワンディシェフ事業を、新山農家組合の石原信行さんお願いします。 

（石原）この事業は、１１月の報告の時充分報告しましたが、新山集落センターの調

理室を少し改良し、地元産の野菜などを使って地産地消を行い、地元有志が月替わ

りで料理を提供し、中山間地に食を通じた交流の場を作ることができました。 

（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（会長）参加者は女性が多いですか。 



（石原）広い年代層を対象にしていく。 

（会長）他にありますか。無いようですので、次に③富県地区特産品の研究とＰＲイ

ベントの開催事業を、富県そばと松茸まつり実行委員会の吉田浩之さんお願いしま

す。 

（吉田）プロジェクターを使い報告。富県そばと松茸まつりを開催し、地域の活性化

を図ることができた。地元の松茸を使った松茸ご飯レシピ研究や築地仲買人への売

り込み、デパートの伊那市コーナーへの出品など実施した。 

（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（会長）まつりは何回目ですか。 

（吉田）３回目です。そば粉も地元産としたい、アジサキ閉店となり今後の開催方法

を検討する必要があります。 

（会長）他にありますか。無いようですので、次に④新たな地域公共交通研究事業を、

地域協議会事務局お願いします。 

（事務局）配布資料に基づき報告。新たな地域公共交通の導入に向けた研究として、

東春近地区と並行してお手軽乗合タクシーの試行運転を１１月から２月まで行い

資料のとおりの実績でした。結果として、家の近くまで来てくれて良いが便数や時

間が合わないこともあり、利用率は約５割にとどまった。市長のドアｔｏドアのＡ

Ｉタクシーの運行を待つ方が良いかもしれない。 

（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（若林委員）市長の言うドアｔｏドアの運行は良いが、業として成り立つのか。 

（事務局）ＡＩタクシーが解決するかもしれない。 

（会長）他にありますか。無いようですので、次に⑤富県区民が富県を理解し地域共

同体として結束を深める事業を、平成３０年の区長会長でありました私から報告し

ます。 

（黒河内委員）今回は以前に実施した富県地名調査の委員をしたことから、各区のみ

でなく富県全体の報告のため講演会を２回実施し、編集委員により主は吉澤さんで

すが、富県が分かるパンフレットを作成し全戸配布した。活用して欲しい。 

（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（若林委員）何部刷りました。 

（黒河内委員）２０００部印刷し、講演会は２回実施した。 

（会長）他にありますか。無いようですので、次に⑥新山峠の大岩周辺景観整備と水

源確保事業を新山山野草等保護育成会の筒井弘さんお願いします。 

（筒井）昨年設置した遊歩道を改良変更し、上部まで完成、車道から歩道に上がる階

段を設置した。前方にあった灌木を除伐し景観を整えた。併せて水源の環境整備を

した。 



（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（若林）非常に景色が良い。 

（筒井）天気が良いと北アルプスがとても美しい。 

（会長）他にありますか。無いようですので、最後に耕作委託農地の有効利用による

地域活性化事業を富県地区農事組合法人ネットワークの宮下弘さんお願いします。 

（宮下）今年の収穫目標は１ｔでしたが、８８３ｋｇの焼酎芋を収穫することができ

た。まもなく焼酎が完成する。５つの農事組合法人が協力して作業を進めることが

できた。 

（会長）ただいまの、報告にについてご質問・ご意見等がございましたら、お出しい

ただきたいと思います。 

（会長）収穫が少なかったのは何故ですか。いつ販売になるか。 

（宮下）連作障害がでた。４月早めに出来る。「高烏谷山」をラベルにする。 

（会長）他にありますか。無いようですので、以上で報告を終わりとします。発表者

の皆さんありがとうございました。 

（会長）次に（２）平成３１年度協働のまちづくり交付金事業の募集について事務局

お願いします。 

（事務局）別紙募集チラシ案により説明する。 

募集を４月 1日から５月７日とし、募集締め切り後に地域協議会が審査し可否と

交付金額を決定します。その後に追加募集する場合は、現区長会が小委員として審

査にあたり、可否と交付金額を決定し、次回の地域協議会において報告する。昨年

の方式と同様でよいか。 

（会長）ただいまの、説明についてご質問・ご意見等がございましたら、お出しいた

だきたいと思います。 

（会長）特に無いようですので、平成３１年度の協働のまちづくり交付金事業の募集

については、事務局の説明のとおりでご承認いただけますか。 

（異議なしの声） 

（会長）事務局説明のとおり承認します。 

（会長）その他 事務局より何かありますか。 

（事務局）先ほどの地域公共交通対策のデマンドタクシーですが、来年の再運行は行

わず、平成３３年に開始予定のＡＩタクシーを検討することで、今後の方針とした

い。いかがですか。 

（会長）地域公共交通対策のデマンドタクシーですが、来年の再運行は行わないでよ

ろしいですか。 

（特に異議の声なし） 

（会長）来年のデマンドタクシーの再運行は行わないことに決定しました。 

（会長）皆さんのほうから何かありますか。ありましたらこの機会に。 

   （意見等なし） 



（会長）無ければ第３回の富県地域協議会を終了したいと思います。ご苦労様で

ございました。 

 


